

衡阳首个消防主题文化公园来了

昨日正式开园，全市119消防宣传月活动在此启动

■文/图 刘振元 通讯员 刘慧云

本报讯 今年的11月9日是全国第30个“119消防宣传日”。当天上午，我市首座消防主题文化公园在雁峰区营盘山公园开园。与此同时，园内举行了全市119消防宣传月活动启动仪式。

今年119消防宣传月以“落实消防责任 防范安全风险”为主题。活动现场设置了消防安全主题绘画、消防装备体验互动、消防器材装备展示、皮影戏表演台、书法创作台、剪纸作品展示等展区，并设置了“我与消防同行”签名墙和消防元素合影相框，活动内容丰富，集知识性与趣味性于一体，让现场群众在体验中学习消防安全知识，引导群众时刻谨记消防安全。

活动中，在消防工作人员的讲解下，现场群众观摩了水陆两栖车、消防无人机、灭火侦查机器人、排烟机器人等高精尖消防装备器材，参与体验液压钳搬运乒乓球、试穿灭火战斗服等专业技能。此外，活动还别出心裁地将消防安全知识融入到皮影戏表演、书法展示、剪纸艺术中，现场气氛火热。来自各县(市)区的参赛队伍在“穿越火线”“负重前行”“知识闯关”“百米冲刺”等环节接力比拼，引来群众围观叫好，将整个活动推向高潮。

据介绍，我市消防主题文化公园建设突出消防主题元素和消防安全主旋律，集科普教育、亲子互动和消防文化于一体，是“一站式”消防科普宣传教育场所。公园内开辟了消防文化展示区、消防器材展示区、消防游戏亲子互动区、消防知识科普教育区等区域，设有消防雕塑、消防座椅、消防栓造型的垃圾桶和消防机器人等极具特色的消防设施。



趣味接力环跑。



液压钳搬运乒乓球。



原地穿着灭火战斗服。



消防工作人员在引导学生关注消防安全。



消防“变形金刚”。

图片新闻



灭火实操。



讲解消防器材使用。

消防演练进小区，筑牢居民安全防线。11月9日，高新区一小区积极开展消防安全演练活动。演练过程中，通过讲解火灾预防、火灾抢救、自救逃生和演示消防器材的使用，进一步加强了小区的消防安全管理，提高居民的消防安全防范意识。

■张志伟 摄

大型商场起火？消防紧急救援

衡山119消防宣传月活动超有“料”



灭火救援实战联合演习现场。

■通讯员 赵诗 刘永欢 刘赛

本报讯 “消防员们真是帅呀！”“哇塞！这只搜救犬太萌了！”11月9日是第30个全国消防安全日，当天上午，衡山县举行2021年度119消防宣传月活动启动仪式。

为丰富活动内容，活跃宣传氛围，启动仪式现场设置了消防器材展示区、消防体验区、消防搜救犬演示区等。全省消防职业技能大赛搜救犬项亚军“多多”“西瓜”进行的箱体搜救、全民有奖竞猜等节目吸引市民积极参

与。随后，衡山县消防救援大队还开展了一场紧张有序的大型商业综合体灭火救援实战联合演习，从接警调度、火情侦察、预先展开，到阵地设置、人员搜救、破拆排烟等逐项进行了实战演习，有效提升了消防队伍和社会单位的联合作战水平。

据悉，今年119消防宣传月期间，衡山县将围绕“落实消防责任、防范安全风险”主题，通过“线上”和“线下”相结合，推动形成全民关注消防、参与消防的良好氛围，为衡山县经济社会高质量发展提供良好的消防安全环境。